

ПЕРЕМЕНКА



Газета школы №21 г. Петрозаводска

ноябрь 2013 г.

Сегодня в номере:
День матери! стр.1-3

Кижы в твоём доме! стр.4
Проба пера! стр. 5-6

24 ноября в России празднуется «День матери»

«... Мы любим сестру, и жену, и отца, но в муках мы мать вспоминаем...» Эти точные строчки лишней раз доказывают, что жизнь каждого из нас начинается на руках матери, которая становится самым близким и родным человеком. Традиция праздника берет начало из мистерий древнего Рима, где почитали Великую Марию — богиню, мать богов. Каждая страна имеет свою дату празднования. По Указу Б. Н. Ельцина Президента РФ в 1998 году в России Днем матери считается последнее ноябрьское воскресенье. Этот праздник необходим, чтобы показать значимость, истинное предназначение женщины. Они хранят уют и тепло в доме, заботятся о своем чаде, нося его под сердцем, поддерживают, оберегают на протяжении всей жизни. Мама и бабушки получают цветы, подарки, поздравления от всех близких и родных. Во многих семьях стало доброй традицией готовить праздничный стол, устраивать вечерние посиделки.

Я маму люблю

*Мне мама приносит
Игрушки, конфеты,
Но маму люблю я
Совсем не за это.
Веселые песни
Она напевает,
Нам скучно вдвоем
Никогда не бывает.
Я ей открываю
Свои все секреты.
Но маму люблю я
Не только за это.
Люблю свою маму,
Скажу я вам прямо,
Ну просто за то,
Что она моя мама!*



Моя мама.



Моя мама очень добрая, любимая. Она высокая, стройная. У нее светлые, короткие волосы. Глаза у мамы голубые, любимые. Мама любит наряжаться в платья. Моя мама модница.

Дома мама делает уборку (моет полы, посуду, подметает). Мама и нас любит. Она за нами ухаживает. Я с братом и с мамой люблю гулять, ходить в кафе «Морозко». Люблю, когда мама делает мне массаж, разговаривает со мной. Мама мечтает стать массажистом. Она любит смотреть телевизор, но не умеет шить и вышивать. Я не люблю делать уроки с мамой. Я хотел бы, чтобы мама чаще гуляла со мной в парке и подарила мне собаку.

Мама работает воспитателем. Работа занимает у нее много времени. Мама любит ромашки.

Горбачев Максим (3 А класс).

Моя мама.

Моя мама очень красивая и ласковая. Она очень любит кошек. Мама помогает мне и ухаживает за мной. Я очень люблю свою маму.

Васильев Данила (3 А класс).

Моя мама.

Моя мама хорошая. Глаза у мамы зеленые. Волосы белые и короткие. Мама стройная. Мама красит глаза тушью. Любит наряжаться. Мама моет посуду, любит вышивать. Часто готовит запеканки, пельмени, макароны, грибной суп. Любит играть в карты в ноутбуке, смотреть фильмы. Мама не любит убирать за котом.



Я люблю с мамой делать уроки, помогать готовить, читать. Всё нравится делать вместе с мамой.

Я бы хотела стать для мамы врачом, чтобы лечить ее ногу. Мама, по моему, хочет стать стоматологом, чтобы лечить зубы взрослым и детям.

Раньше мама работала в охране. Мама любит нашу собаку Дину. Она ее кормит. Мама любит сладости.

Завидова Сабина (3 А класс).

Моя мама.

Мою маму зовут Оксана Владимировна. Она очень добрая и заботливая мама. Мама любит читать книги. Она готовит вкусный обед и ходит с нами на прогулку. Мама играет с нами в игры. Я очень люблю свою маму.



Луккарев Владислав (3 А класс).

Кизи в твоём доме.



16 ноября обучающиеся 3 А класса вместе с родителями и учителем посетили библиотеку для слепых. Сотрудник библиотеки Ирина Борисовна Щелупанова провела для них очень интересное занятие "Кизи в твоём доме".

Ребята и их родители совершили увлекательное заочное путешествие на остров Кизи при помощи тактильной карты, познакомились с тем, как выглядел традиционный крестьянский дом, какие инструменты и материалы использовали наши предки при строительстве. А при помощи конструктора амбара дети смогли почувствовать себя настоящими строителями.

Было очень интересно, познавательно и весело!



ДЕНЬ В СРЕДНЕВЕКОВОМ ГОРОДЕ.



Меня зовут Петра Новак. Я родилась в средневековой чешской деревне. Мне 14 лет. Мои родители крестьяне. Они работают на земле феодала. Мне приходится помогать им по хозяйству, следить за моими младшими братьями и сестрой, так как родители вынуждены много работать, чтобы прокормить семью. Часть продуктов и денег они отдают своему феодалу в виде оброка.

Денег в нашей семье практически нет. Мы сами обеспечиваем себя продовольствием, шьём себе одежду, сами умеем делать посуду из глины, т.е. ведём натуральное хозяйство. Но кое-что всё равно приходится покупать в городе, например, соль.

Однажды я с отцом поехала в ближайший город за солью.

Город находился возле морской гавани, ограждённый каменной стеной для защиты от врагов. В гавань очень часто заходили корабли из других государств с заморскими товарами, которыми купцы торговали на рынке.

Рынок находился на площади, которая является центром города. Как раз сейчас там проводилась ярмарка. Туда пришло много людей посмотреть, что же на этот раз привезли купцы.

Мы купили всё, что нужно и решили немного прогуляться по городу. Город показался мне огромным и очень красивым. Он предстал во всём своём великолепии: мощные

Проба пера!

крепостные стены с башнями, шпили церквей, островерхие крыши. Рядом с площадью находилась главная церковь города, банк, цех по изготовлению ювелирных изделий, а также здание городского совета – ратуша. Улочки были очень узкими, дома невысокими. Многие здания были деревянными.



На первом этаже одного из таких зданий располагалась торговая лавка ремесленника, и отец предложил мне зайти в неё. Здесь изготавливались изделия из дерева на заказ. Ремесленник в лавке был не один. С ним находился его помощник - подмастерье. Лавка была небольшой и немного темноватой, но с множеством разных интересных вещей. Я рассматривала прилавки и заметила одну вещицу, которая мне понравилась. Это была маленькая деревянная подвеска в виде мельницы. Мне сразу вспомнился дом, так как у нас в деревне тоже есть ветряная мельница.

Я заметила, что занятия горожан не очень отличаются от наших, деревенских. Мне было интересно наблюдать за всем, что происходило в городе, ведь мы так редко сюда приезжаем.

Ученица 6 «а» класса Мехнина Валерия.